Podpojist?ni je jeden z nejv?tSich problém? u pojist?ni nemovitosti, rozd?lime ho:
¢ Podpojist?ni u domu
¢ Podpojist?ni u bytového domu
* Podpojist?ni u doméacnosti

Podpojist?ni domu

Co to je — podpojist?ni domu?

U domu dojde k podpojist?ni pokud je pojistna ?astka nizsi nez reproduk?ni hodnota domu. Co je reproduk?ni hodnota je uvedeno v jiném
?lanku.

Vysv?tleni na p?ikladu.

B?zny rodinny d?m s p?dorysem 9m x 12m, jednopatrovy s obytnym podkrovim a bez podsklepeni ma obestav?ny prostor cca 600 m3.
Orienta?ni reproduk?ni hodnotu takového domu je moZzné zjistit jednoduchym vypo?tem 600 m3 x 6.000 K? = 3.600.000 K?.

Pro? 6.000 K? za m3 obestav?ného prostoru?

Tato cena zhruba a orienta?n? odpovida dnesSnim cenam stavebnich praci. Podivejte se do katalogu typovych dom? nebo do standardu cen
praci ve stavebnictvi.

Co se b?Zn? stava?

D?m je pojist?n na 1.800.000 K? a to m?Ze byt z n?kolika d?vod?:

1. Pojistna smlouva ,jiz n?co pamatuje” a v dob? jejiho uzav?eni byl 1.800.000 K? odpovidajici.

2. P?i pojist?ni z d?vodu neznalosti doslo k tomu, Ze byl d?m poji§t?n na trzni cenu — star$i d?m v malé obci — to m?Ze byt trzni cena.

3. Pjist?ni bylo uzav?eno s myslenkou, Ze v?tSi Skoda nez 1.800.000 K? asi nenastane, a kdyZ ano, tak si za 1.800.000 K? vlastnik domu
postavi n?co mensiho a nového (nebo koupi byt,...).

Tak to jsou typické p?iklady a znamena to 50% podpojiSt?ni, které se projevi takto:

K d?vod?m 1.a 2.

P?i mensi Skod? (vitr vezme par taSek ze st?echy) - nahlasite to poji§?ovn?, poslete fotky, rozpo?et od pokryva?e a budete poZzadovat 7.000 K?
(tasky + prace pokryva?e). Za par dni, maximaln? tydn? obdrZite na G?et poZadované penize a nic dalsiho se ne?esi. V3e je OK.

Ale p?i v?t§i Skod? (vitr vezme 1/2 st?echy) — op?t to nahlasite poji§?ovn?, poslete fotky, rozpo?et od pokryva?e a budete pozadovat 200.000 K?
(taSky + prace pokryva?e). V tuto chvili jiz p?ijede likvidator pojis?ovny, zjisti, Ze nemovitost neni dostate?n? pojist?na. Vyplata ze strany
pojis?ovny bude kracena 50%, tj. na 100.000 K?, takZze zbylych 100.000 K? musite zaplatit z vlastniho.

K d?vodu 3.

Zde se dostavi zklamani jest? v?tsi. Dojde k rozsahlému pozaru, d?m bude i staticky naruSen a bude nutna demolice. Poji§?ovna vyplati 50% z
1.800.000 K?, tj. 900.000 K? a vy musite jeSt? nemovitost zbourat a su? odklidit. Kolik zbyde na po?izeni n??eho mensiho a nového? Hodn?
malo.

Podpojist?ni bytového domu

Co to je — podpojist?ni bytového domu?

U bytového domu dojde k podpojist?ni, pokud je pojistna ?astka nizsi nez reproduk?ni hodnota domu. Co je reproduk?ni hodnota je uvedeno v
jiném ?lanku.

Vysv?tleni na p?ikladu.

Bytovy d?m s 16 byty m& obestav?ny prostor v?etn? sklepa a p?dy cca 5.800 m3. Orienta?ni reproduk?ni hodnotu takového domu je mozné
zjistit jednoduchym vypo?tem 5.800 m3 x 5.000 K? = 29.000.000 K?.

Pro? 5.000 K? za m3 obestav?ného prostoru?

Tato cena zhruba a orienta?n? odpovida dneSnim minimalnim cenam stavebnich praci u vicebytovych dom?.

Co se b?Zn? stava?

D?m je pojist?n na 19.000.000 K? a to m?ze byt z n?kolika d?vod?:

1. Pojistna smlouva ,jiz n?co pamatuje” a v dob? jejiho uzav?eni bylo 19.000.000 K? odpovidajici.
2. Na sch?zi SVJ se odehréala debata a polovin? vlastnik? se zdalo, Ze platit 14.000 K? ro?n? za pojist?ni domu je moc a pojistnou ?astku
m?Zeme snizit, protoZe v?tSi Skoda nez 19.000.000 K? nem?Ze nastat, a tato ?astka by na opravu jist? sta?ila.

To znamna, Ze pojistna ?astka je o cca 30% nizSi nez ma byt.

K d?vodu 1.i 2.

P?i mensi Skod? (vitr vezme par taSek ze st?echy) - nahlasite to poji§?ovn?, poslete fotky, rozpo?et od pokryva?e a budete pozadovat 7.000 K?
(tasky + prace pokryva?e). Za par dni, maximaln? tydn? obdrZite na U?et poZadované penize a nic dalsiho se ne?esi. V3e je OK.

Ale p?i v?t§i Skod? (vitr vezme 1/2 st?echy) — op?t to nahlasite poji§?ovn?, poslete fotky, rozpo?et od pokryva?e a budete pozadovat 500.000 K?
(taSky + prace pokryva?e). V tuto chvili jiz p?ijede likvidator pojiS?ovny, zjisti, Ze nemovitost neni dostate?n? pojist?na. Vyplata ze strany
pojis?ovny bude kracena 30%, tj. na 350.000 K?, takZze zbylych 150.000 K? musite zaplatit z vlastniho (z fondu udrzby).

A co p?edseda a vybor SVJ nyni usly$i na sch?zi?

Upln? n?co jiného neZ p?ed lety, kdyZ se pojist?ni ?esilo. Podle pojistnych podminek pojis?oven je totiz odpov?dnost za stanoveni pojistné
?é&stky na tom, kdo za SVJ smlouvu podepsal. Je také mozné, Ze se o 150.000 K? pod?li vybor, tedy o ?astku, kterou pojis?ovna nevyplati z
d?vodu podpojist?ni.

?im je d?m v?tSi, tim byva i rozdil v pojistné ?astce a reproduk?ni hodnot? v?tSi. To znamena, Ze podpojist?ni je jest? vysSi a p?ipadny rozdil ve
vySi Skody a pojistnym pIn?nim je také v?tSi. Pojist?ni odpov?dnosti vyboru m?Ze, ale také nemusi byt ?eSenim.
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Podpojist?ni doméacnosti

Co to je — podpojist?ni domacnosti?

U domacnosti dojde k podpojist?ni, pokud je pojistna ?astka niz§i nez nové ceny vybaveni domacnosti. Co je nova cena je uvedeno v jiném
?lanku.

Vysv?tleni na p?ikladu.

Postupn?, v pr?b?hu let si vybavite byt a jeho vybaveni i ?aste?n? obm??ujete. Jen malokdo si uv?domuje a p?ipadn? spo?itd, kolik pen?z do
vybaveni bytu (doméacnosti) jiz investoval. Vemte v Gvahu Gpln? vSechno co ve vybaveni domacnosti mate, ano vSechno, v?etn? oble?eni.
Pojistna ?astka by m?la odpovidat takové sum?, abyste si mohli v p?ipad? Skody vSe koupit znovu.

To je v podstat? ne?eSitelné - velmi naro?né.

T?Zko budete po?itat vSechny ponoZzky, 1Zi?ky,... Proto pojiS?ovny tento Gkol usnad?uji tim, Ze stanovuji doporu?enou pojistnou ?astku na m2
doméacnosti. Minimum je 4.500 K? na m2 u b?zn? vybavené domacnosti.

Pozor hodnotn?jSi obrazy, Sperky, historicky nabytek, hudebni nastroje,... s hodnotou zpravidla vy3$si nez 20.000 K? za kus musi byt ?eSeny
zvl&s? a individualn?.

Co se b?Zn? stava?

Zivel (ohe?) poni?i doméacnost — k ndhrad? m?Zete narokovat vse, ale jen n?které pojis?ovny vam vyplati tolik, aby bylo moZné koupit v2ci nové.
Pro??

Jsou pojistovny, které zohled?uji opot?ebeni, sta?i v?ci.

A pokud bude z?ejmé, Ze vybaveni doméacnosti nebo jeji plocha je v?tSi nez pojistna ?astka, pak se op?t uplatni podpojist?ni, které je
popsané vyse, nap?iklad u domu.

MoZna se vam to nelibi, ale takto to funguje a je pot?eba s tim po?itat, nebo pojistku spravn? nastavit.
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